

# 首場「民安7號」演習 嘉義志工設宗教祈福區

何淑麗

## 選文觀點

110年全國第一場「民安7號」演習在嘉義市登場，慈濟基金會也應邀參加，志工貼心布置宗教祈福區安定災民心靈；政府和民間單位共同參與，攜手演練，一起加強防災觀念。

TZU CHI FOUNDATION

110年度「民安7號演習」預計3到5月在臺北市等六個直轄市及嘉義市等五個縣市陸續舉辦，目的在強化動員準備，保障國人生命財產安全，同時也兼顧防疫，落實各項災防整備。首場「110年全民防衛動員暨災害防疫（民安7號）演習」於3月11日在嘉義市進行，慈濟基金會也應邀參加。

## ◎地震災害實演 宗教祈福區救心靈

嘉義市政府選在湖美一路與健康十七街口實施地震災害演練，由市長黃敏惠擔任指揮官，率領市府團隊及公民營事業單位，嘉義

市各慈善團體，民間機構等，共四十五個單位一起投入演習；國軍也派遣二百位兵力支援，幾乎達到陸、空同步救災演習。

3月11日當天，慈濟志工提早集結於演習收容中心——嘉義市民生國中活動中心，協助前置工作。選定寧靜的一隅，志工恭敬地擺放宇宙大覺者，貼心布置宗教祈福區；其他人合力架設十組福慧隔屏，協助分別安置十五組福慧床、十五組毛毯，供收容居民能有隱密隔房可以休息。

本次演習設定發生規模7.0之極淺層地震，嘉義市地震強度達6弱（烈震）。當天下午二點十分至二十分期間，災區附近民眾的手機都收到測試警訊，緊接著陸續傳出各項災變——列車出軌，房屋倒塌、化學物質外洩，救災指揮中心立即採取緊急因應措施，地震後各種複合式災害，分秒必爭的模擬演練，十分逼真。

濃煙竄出，尖叫聲四起，現場有大批人車機具，並出動直升機和空拍機，進行應變、疏散撤離，以及安置收容。當災民進到收容中心後，在寬廣的福慧隔屏內，有志工膚慰傷痛，是一處能讓人安心的隱私空間；需要心靈祈禱的人，也能在宗教祈福區自在地向佛陀許願；另外，又提供書刊閱讀，度過避難時心靈的惶恐不安。

黃敏惠市長感恩大家，市府、軍民一條心，完成這次全國第一場

「民安7號」演習，也勉勵大家：「不怕有災難，只要我們時時居安思危，因應不同災害的發生，做好預防準備，才能減少生命財產損失。」

TZU CHI FOUNDATION